



# A francia dolgozók tiltakoznak a tuniszi terror ellen

A tuniszi francia kormányzót, aki hétfőn át akarja nyújtani a francia kormány legújabb jegyzékét — a tuniszi bej nem fogadta.

A hatóságok továbbra is nagyarányú katonai és rendőri műveleteket folytatnak. Este 7 órától reggel 7-ig az utcákon tilos a közlekedés.

Hétfőn Gromballja környékén ágyudörgés hallatszott. Gabesban a villanygyár környékén este 9 órától éjjelutánig lövöldöztek. Sousseban, Bejában és Kairouan környékén nagyarányú rendőri műveletek folynak. Hétfőn La Goulette-ben, Gabes-ben, Ahramban és Marech-ben újabb tüntetések voltak.

A tuniszi kormányzósg hétfői sajtóértekezeten egy újságról kijelentette, hogy a katonai hatóságok Cap Bon térségében ugyanazokat a módszereket alkalmazzák, mint az egyiptomi parasztfalvak ellen tankokat küldő angolok.

Toulouseban bizottság alakult a tuniszi megtorlások áldozatainak megsegítésére. Számos francia demokratikus szervezet és szakszervezet szolidaritás üzenetet küldött a tuniszi népeknek.

Le Léap, a CGT főtitkára a miniszterelnökhöz intézett levelében emlékeztet a vietnami háború öt évjeze elzöletti kirobbantását előidéző provokációra és rámutat: a francia dolgozók tudják, hogy a kormány tuniszi politikája ismét fegyveres konfliktushoz vezet.

## Kéthónapos statárium Egyiptomban

Az egyiptomi képviselőház megszavazta azt a törvényjavaslatot, amely két hónapra hosszabbítja a statáriumot. Kairóban a katonai őrházak többszáz személyt letartóztattak, mert 21 óra után az utcán tartózkodtak.

zethet. Ezt ugyanúgy elítélik — írja Le Léap — és ugyanúgy harcolnak ellene, mint ahogy a francia nép elítéli a vietnami háborút és harcol e háború ellen.

A demokrata jogászok nemzetközi egyesülete közleményt adott ki, amelyben megállapítja, hogy Tuniszban megszegtek az Egyesült Nemzetek Szervezetének elveit, valamint a francia alkotmányt és az emberi jogokat. Követelik a közleményben, hogy vessenek véget az ostromállapotnak.

Habib Burgiba, az új Deszturpárt elnöke nyilatkozott tabarkai kényszerlakhelyén az Humanité kiküldött tudósítójának.

„Azok a követelések, amelyek az ENSZ-hez benyújtott tuniszi panasz visszavonására irányulnak — mondotta egyebek között Burgiba — rámutatnak a francia kormány álláspontjának gyengeségére.”

A továbbiakban utalt a francia-tuniszi tárgyalások megszakadására, majd kijelentette:

„A tárgyalások csak akkor kezdődhetnek újra, ha Tunisznak szavatolják belső autonómiáját.”

ami azt jelenti, hogy a tuniszi hatóságokra ruházzák át Tunisz belügyeiben a francia hatóságok jogtalanul gyakorolt kiváltságait.

Burgiba élesen elítélte a Dél-Tuniszba hurcolt politikai vezetőkkel szemben alkalmazott módszereket.

ővezetből való eltávolításáért, valamint Szudán és Egyiptom egyetértéséért.

Pakisztánban Pesavar város diákja gyűlést tartott. A gyűlésen elítélték az angol kormány egyiptomi cselekményeit és hangsúlyozták, hogy támogatják az egyiptomi népet. A diákok a gyűlés után tüntettek az angol hatóságok épületei előtt.

A New York Times az egyiptomi eseményeket kommentálva január 28-i szerkesztésű cikkében a többi között ezeket írta: „...vállalnunk kell azt a felelősséget, amire erőnk kötelez bennünket. Az, ami Egyiptomban történik, a mi dolgunk...”

A hamburgi rádió jelenti, hogy „tudósítók szerint Faruk király külföldi diplomaták nyomására volt kénytelen megbízni Ali Maher pasát az új kormány megalkotásával.”

## A koreai néphadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága közölte január 29-én:

A néphadsereg alakulatai a kínai népi önkéntes egységekkel szorosan együttműködve, minden fronton védelmi harcokat vívnak és állandóan csapásokat mérnek az ellenségre.

Január 28-án a néphadsereg alakulatai a keleti front minden szakaszán heves tűzserégi harcokat vívtak.

A középső és a nyugati fronton a néphadsereg alakulatai több szakaszon helyi jelentőségű harcokat vívtak és sikereket arattak.

A néphadseregnek a nyugati partvidéken működő egységei január 28-án elszűnyezték az ellenség egy torpedórombolóját, amely ágyúval próbált löni lakott helyeket.

# A SAJTÓ

az imperialisták mérgezett löre

A párt legerősebb fegyvere

Az Egyesült Államokban és Angliában az újság- és könyvkiadás teljes egészében a legnagyobb monopolista csoportok kezében van. Az amerikai imperialisták megvásárolják még más országok újságjait is. Így a „Scrips Howard” újságrószit megvette a „Populaire”-t, a francia jobboldali szocialisták lapját. John Swinton, az ismert haladó amerikai újságról, a New York-i Sajtóegyesület gyűlésén tartott beszédében azt mondta, hogy „a burzsoáz újságról a gazdagok eszközei és csalócai, értelmiségi prostitútlak, akiknek hivatalosak, hogy hazudjanak, rágalmazzanak, szépltgessenek, hajlongjanak Mammón előtt és eladják népüket 30 ezüstpénzért”.

Az Egyesült Államok reakciós sajtója, valamint Anglia, Franciaország és a többi marshallállított ország burzsoáz sajtója a Wall Street utasítására elszűnt háborús propagandát folytat, magasztalja az atombombát és az emberek tömeges pusztítására szolgáló többi borzalmas eszközt. A legújabb módokon helyesli az imperialisták új háborút előkészítő terveit.

Az imperialista sajtó a háborúra uszít...

A „Pravda” és az egész bolsevik sajtó útját a marxizmus-leninizmus fénye ragyogja be. A Lenin utasítására és Sztálin elvtárs kezdeményezésére megalapított „Pravda” hatalmas fegyvere volt a pártunk a pártszervezetek tömörítésében és megerősítésében, a tömegek forradalomra való mozgósításában. Az 1912-es Pravda — lerakta a bolsevizmus 1917-es győzelmének alapkövét.” (Sztálin.)

A Szovjetország sajtója a népe szolgálja, a szovjet sajtó a népe a nép alapvető érdekeit juttatja ki fejezésre. És a szovjet nép szeret sajtóját, a magáénak érzi. Ezért van minden szovjet lapnak olyan kiterjedt levezetőségárda.

A szovjet sajtó a szovjet hazafiasság szellemében neveli a dolgozókat, fokoza a tömegek öntudatát, munkabóstittekre, nagy bekeapításokra lelkesíti őket. A nagy folyók, a végtelen szteppéken új világ formálódik a szovjet ember tudása és munkája nyomán: a kommunizmus, a béke nagy művei épülnek. A szovjet sajtó a betű erejével, az igazság érveivel harcol a békéért, a szovjet nép és a Szovjetunió mögött felsorakozott béketábor százmillióinak békeakarátát és erejét sugározza.

A szovjet sajtó a békét hirdeti!

## Újjáalakult és új tagokkal bővült a Megyei Békeiroda

A nemzetközi helyzet keléződése és az ötéves terv harmadik évének előtünk álló tennivalói fokozott feladatokat rónak a szervezett béke-mozgalomra. Ezért az Országos Béke-tanács határozata értelmében Hajdú-Bihar megyében is újjáalakult a Megyei Békeiroda, hogy a jövőben még szélesebbkörű, még sokoldalúbb tevékenységet folytasson.

Az újjáalakuló gyűlés szerdán délelőtt zajlott le a megyei tanács-házban. A külpolitikai helyzetéről dr. Pósa Péter elvtárs tartott beszámolót, majd Takács Gyuláné elvtársnő, a Városi Békeiroda titkára ismertette a Békeiroda 1951. évi működését és megjelölte az 1952. évi feladatokat. Bejelentette, hogy a „Megye legjobb békeharcos községe” vándorzásról a sárándlak nyerték, akik legsikeresebben mozgósították a község dolgozóit az aktív békeharcra. Hangsúlyozta, hogy a békebizottságok munkájában minőségi változásnak kell bekövetkeznie s ennek elérésében a Párt segítségére kell támaszkodni. A Békeiroda a közeljövőben 24 községben tart külpolitikai előadásokat.

A gyűlés egyhangúan a következőket választotta meg a Megyei Békeiroda tagjainak: Májku Tibor, Megyei Békeiroda vezetője Debrecen, Bortha János, Megyei Tanács elnökhelyettese Debrecen, Takács Gyuláné Városi Békeirodavezető Debrecen, dr. Ladányi Józsa sebészprofesszor Debrecen, dr. Pongor Ferenc tüdőszanatóriumi főorvos Debrecen, Kiss Tamás tanár Debrecen, dr. Pákozdy László teológiai professzor Debrecen, Selmeczi Mihály színész Debrecen, Némethi Eva újságíró Debrecen, Tibor Mihály MÁV tisztviselő Debrecen, Erdei Zoltán vagonygyári sztahanovista Debrecen, Karcza József egyéni paraszt Vértés, Kati Zsigmond tszcs-tag Hajdúböszörmény, Bagosi Gizella htb. Dancsháza, Varga József egyéni paraszt Kaba, Szűcs Józsefné htb. Derecske, Teleki Kálmán htb. Biharkeresztes, Fehér József üzemvezető Debrecen, Ifj. Takó Lajos orvosanhallgató Debrecen, dr. Barcsay Károly ügyvéd Debrecen, Prágai János és Legisa Antal katonatisztek Debrecen, Bárdos László és Tőkés Mihály rendőrtilsztek Debrecen, Strauszmann Mór KTSZ-tag Berettyóújfalu, Szabó Jánosné egyéni paraszt Kaba, Molnár Józsefné egyéni paraszt Földes, Korin Józsefné htb. Hajdúhadház, Varga Jánosné Hajdúböszörmény, Dankó István mámi

munkás Hajdúnánás Lenter Adámné fűrdőmunkás Hajdúszoboszló, Bőro István traktorvezető Polgár, Dancs János dolgozó paraszt Nyíradony, Barna Sándorné dohánybevitől munkás Nagyfőta Balassi Márta teltőlelepi ifjúmunkás Püspökkladány, Juhasz Erzsébet munkásnő Hortobágy.

Nemes György elvtárs, az Országos Béke-tanács kiküldötte beszélt arról, hogy milyen megtisztelő feladat békeharcosnak lenni s ismertette a béke-mozgalom elkövetkezendő hónapjainak programját a nemzetközi kérdések ismertetése és a kultúrunka területén.

A hozzászólások során Selmeczi Mihály ígéretet tett, hogy a tájszínház előadásokat a színház a jövőben fokozottabban összekapcsolja a békepropagandával. Bertók József (Sáránd) ismertette a sárándi békebizottságok munkáját.

Nagy Lajosné (Derecske) és Deák Imréné (Hajdúszámon) községek és járásiak békebizottsági munkájáról számoltak be. Petneházi István (Polgár) előadta, hogy Polgáron házesportokra osztották fel a községeket a békebizottság tagjai. Kálmán Józsefné (Hajdúszoboszló) és Bona Sándorné (Nagyfőta) vállalásokat tettek a munka megjavítására. Prágai János alhadnagy a honvédségnél, Tőkés Mihály pedig a rendőrségnél vállalta békebizottságok szervezését. Mészáros Jánosné (Hajdúböszörmény) pedig arról beszélt, hogyan kell a békeengedítést közelíteni a dolgozó parasztközhöz.

## Budapestre érkezett M. A. Harlamov a Pravda egyik rovatvezetője

A Szabad Nép fennállása tizedik évfordulójának ünnepségeire szerda délelben Budapestre érkezett M. A. Harlamov, a Pravda népi demokratikus országok rovatának vezetője.

M. A. Harlamovot a ferihegyi repülőtéren Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Komor Imre a Népszava szerkesztője, Gimes Miklós a Szabad Nép szerkesztőbizottságának tagja, Vadász Ferenc az Újságírószövetség főtitkára fogadták. Megjelent a fogadáson A. J. Beljajev a Szovjet Tájékoztatási Iroda budapesti irodájának vezetője és V. M. Maligin, a Pravda budapesti tudósítója.

## A biharnagybajomi „December 21” termelőszövetkezet

Irták: Nemes Lajos elnök, Láposi Lajos agronómus és Láposi Gyula tsz-tag

Az alábbiakban folytatólagosan közöljük Nemes Lajos tsz elnök, Láposi Lajos agronómus és Láposi Gyula tsz tag közösen megírt cikkét a biharnagybajomi „December 21” tsz megalakulásáról, fejlődéséről, elért eredményeiről. A „December 21” tsz eredményei fényes bizonyítékok adnak a nagyzemmi gazdálkodás hatalmas fölényéről az egyéni gazdálkodás felett.

1949 decembert irtunk. A biharnagybajomi pártszervezet vezetősége együtt lélezett s azon gondolkoztunk, hogy milyen felajánlással ünnepelhetnénk legméltóbban Sztálin elvtárs születésnapját. Itt született meg a vállalás: „december 21-re termelő-csoportot alakítunk Biharnagybajomban”. Azonnal lelkesen fogtunk hozzá valahányan a vállalás teljesítéséhez. Munkánkat nem nézték tétlenül a kulákok, mert tudták, hogy ha a mi községünkben is gyökeret ereszt a nagyzemmi gazdálkodás, nem sikerül többé a dolgozó parasztokat kiszorítani. Ezért a rémhírterjesztéstől kezdve a megfélemlítésség minden eszközt felhasználhattak ellenünk. Azonban bennünket nem ért váratlanul a kulákoknak ez a támadása. Még időben lelepleztük Tar István volt 200 holdas kulákot, aki a szovjetkezet ellen izgatott, ugyanakkor lakásán fegyvert rejtgetett. Ház-kutatás alkalmával pisztolyt és gyalogsági fegyvereket löszrel együtt találtak nála elrejtve. A kulákok aljas mesterkedése volt az is, hogy az egyik dolgozó paraszt napraforgóját levagdoszták, — mert ez a dolgozó paraszt a

szövetkezetekről beszélt — s a zöld állapotban levágot napraforgó fejek közé több cédulát dugtak, ezzel a felirattal: „Aki a nagyzemmi gazdálkodásról beszél, nekem is jó ez így, de a legfejlettebbek már túltették ezen magukat. A Bagdiák, Demjének egymásután állították ki belépési nyilatkozataikat: s 1949 december 21-én 19 család 26 tagjával 110 hold földön megalakulhatott a termelőcsoport, amely a „December 21” nevet vette fel.

## A kulákok merénylete nekünk segített

A dolgozó parasztság ezekből az esetekből világosan látta, hogy a kulák ádáz ellensége s ennek a hatására egymásután léptek be a tszcs-be. A népnévelők igen jó munkát végeztek a csoport megalakításának az érdekében. Gyakran felkeresték a munkában kintüntekeket, mozgásba hozták az egész fajtát. Voltak, akik haboz-

tak, mondva: Apám is így csinálta, nekem is jó ez így, de a legfejlettebbek már túltették ezen magukat. A Bagdiák, Demjének egymásután állították ki belépési nyilatkozataikat: s 1949 december 21-én 19 család 26 tagjával 110 hold földön megalakulhatott a termelőcsoport, amely a „December 21” nevet vette fel.

## Indulásnál nem volt semmink

A mezőgazdasági munkákat 1950 márciusában kezdtük meg, de nagy nehézségekkel kellett megküzdőnünk. Nem volt gazdasági felszerelésünk, jószágunk is csak az a két öreg jó, amelyet az egyik tagunk hozott be magával. Később magunk vettünk két ökröt és 2 lovat, de még így is nehéz volt a munka. S hogy menyire nem dolgoztunk rosszul, azt mutatja az is, hogy szétszórt parcellákon gazdálkodva is 22 forintot tudtunk munkaegységként kiizetni. Az eredmények láttán taglétszámunk még 1950-ben 66-ra szaporodott, földünk pedig 525 holdra nőtt. Ebben az évben szövetkezetünk vagyona 34.000 forinttal növekedett, már volt 8 lovunk is és 100 sertésünk, amit a tagság közösen adott össze.

1951 tavaszon hatalmasat fejlődöttünk úgy taglétszámban, mint földterületben. Ekkor már több középparaszt is belépett hozzánk, így többek között Asztalos János, Gazdag Lajos és még sokan mások. Az új belépők 11 jóval, 3 tehénnel, kovács-, asztalos- és kerégyártóműhellyel gyarapították csoportunk közös vagyonát. Így most már lehetővé vált, hogy például a szekerekhez szükséges anyagokat, felszereléseket, javításokat, épülethez ajtókat, ablakokat, a szekerek vasalását magunk készítsük el.

A gépállomás segítségével már az 1951-es gazdasági évben a következő terméseredményeket értük el annak ellenére, hogy földünk 397 darabban volt: őszi búza 500 holdon 12, árpa 120 holdon 11,95, zab 38 holdon 9, kukorica 220 holdon 20, kukoripa 100 holdon 154, takarmányrpa 11 holdon 220, gyapot 32,5 holdon 8,8, napraforgó 52 holdon 9,5 mázsa átlagtermést adott. Ebben az évben már bebizonyítottuk az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztoktól előt, hogy közösen többet és jobbat tudunk termelni. (Folytatjuk.)

# A 61/1 É

Ha valaki körutat gyében, sok építkezézik. A hideg és a téli a hűtőház, a Dobozi-és folyik a Barna-utés. Régen, még néhélőt is ez elképzelhMa már azonban meműves- szakma

Eredményesen alkalti építkezés módsmegyében.

Folytnak az építidegen és a szemléltérzés állapítja megóvább meg egy tervteljesítés feljér 61/1 Építővállalat II. sennyhíradójában a olvashatja: „Czemü nagy lelkesedéssel az 1952-es tervét Az üzemállag a másban 125 százalékkal Építővállalat ennek teljesítette első hász 93, illetve 94 százményt ért el január dik dékjében. A te 6,5 százalékal.

## A munkaveteli pihen

A pártiródos az hogy a havas, eső i időszak akadályozkát. Ebben van is igban, a téli munkának hészégei. Nem egysz nápadló, a gőz szükseges kazán. De ne a lemaradást egye időjárásnak tulajdon más tényező is. Elsölyan fejkezi a munkét az, hogy a versó teli ármáj alusza az vállalatnál. A Barna Bartók Béla-uti épít száltnvrosiak kezd re bevezették ugyan napi értékelését, de munkahely! A vállat 16 építkezési helye helyeken sem a brigá részlegek nem versen mással, vagy ha vers inkább csak papíron. zezet úgy nyilatkozik foljik az dísztervezésük mehel-e ez a jár teljesített rováására? versenylt akárcsak ön szünellettni? Nem le seny korántsem kamp socialista építésünk küli emelője.

Hogy sem a pártso a szakszervezet nem munkaversenyre kellő mutatja az is, hogy nek csak 50 százaléka Rákosi elvtárs szül felajánlást. A felajár 28.133 forint, tehát m forint jut egy felajánl A Deák-és Róde sem ereszett még mé a vállalatnál. Vannak mint Tokaji Mihály, Fóműves brigádja, ar landáon 150—200 szá festik normájukat, akadnak szép számm is, akik még a 70 szá érik el. Nincs még minden dolgozóra kite kamódszerítadás, ne dött meg az elvtársi sz kollektív formája. hánovista brigádok pé a Géder brigád nem új munkást soraikba. len. A szocializmus ép is cél, hogy minden emelkedjék az élenjár nálára.

## A feladatok hétről-hétre teljesíteni

A vállalatnak az ideben komoly feladata. Több jelentős építkezés

# A 61/1 Építőipari Vállalat csak 93.5 százalékra teljesítette 20 napi tervét

## A munkaversenyt gondosabban szervezzék meg

Ha valaki körutat tesz a me-  
nyében, sok építkezéssel találko-  
zik. A hideg és a téj ellenére épül  
a hűtőház, a Dobozi-utcai sorház  
és folyik a Barna-utcai építke-  
zés. Régen, még néhány évvel ez-  
előtt is ez elképzelhetetlen volt.  
Ma már azonban megszűnt a kö-  
nyves szakma idényjellege.  
Eredményesen alkalmazzák a té-  
ji építkezések módszereit szerre a  
megyében.

Folytak az építkezések. Az  
élezen és a szemlélődő ezt jóleső  
összefoglalja meg. Ha pedig  
tovább megy egy lépéssel s a  
tervezés felől érdeklődik, a  
61/1 Építővállalat II. számú Ver-  
senyújrójában a következőket  
olvashatja: „Czémünk dolgozóit  
nagy lelkesedéssel láttuk hozzá-  
járni a 1952-es tervét teljesítéséhez.  
Az üzemeltető a második deká-  
diban 125 százalék volt.” A 61/1  
Építővállalat ennek ellenére sem  
teljesítette első húsz napi tervét.  
93, illetve 94 százalékos eredmé-  
nyét ért el január első, máso-  
dik dekádjában. A tervleamaradás  
6,5 százalék.

### A munkaverseny téli pihenőn

A pártirodán azt mondják,  
hogy a havas, esős időjárás a té-  
li időszak akadályozza a munká-  
t. Ebben van is igazság. Való-  
ban, a téli munkának vannak ne-  
hezégei. Nem egyszer kevés a  
nőpadló, a gőz fejlesztésére  
szükséges kazán. De tévedés len-  
ne a lemaradást egyedül csak az  
időjárásnak tulajdonítani. Van  
más tényező is. Elsősorban komo-  
lisan járunk a munka lendüle-  
tét, hogy a versenymozgalmat  
téli időjárás alatt az Építőipari  
Vállalatnál. A Barna utcán, a  
Bartók Béla-utcai építkezésnél,  
a szőlővárosiak kezdeményezésé-  
re bevezették ugyan a verseny  
napjait értékelés, de ez csak két  
munkahely. A vállalatnak pedig  
16 építkezési helye van. A többi  
helyeken sem a brigádok, sem a  
résztvevők nem versenyeznek egy-  
mással, vagy ha versenyeznek is  
inkább csak papíron. A szakszer-  
vezet úgy nyilatkozik, hogy most  
folyik az átszervezés. De kérde-  
zük mehet-e ez a januári terv-  
teljesítés rovására? Lehet-e a  
verseny akárcsak rövid időre is  
szüneteltetni? Nem lehet! A ver-  
seny korántsem kampány, hanem  
szocialista építésünk szünet nél-  
küli emelője.

Hogy sem a pártbizottság, sem  
a szakszervezet nem fordít a  
munkaversenyre kellő gondot, azt  
mutatja az is, hogy a dolgozók-  
nak csak 50 százaléka tett eddig  
Rákosi elvtárs születésnapjára  
felajánlást. A felajánlás értéke  
28.133 forint, tehát mindössze 56  
forint jut egy felajánlóra.

A Deák- és Róder-mozgalmat  
sem eresztett még mély gyökereket  
a vállalatnál. Vannak brigádok,  
mint Tokaji Mihály, Papp István  
komoly brigádja, amelyek ál-  
lándóan 150-200 százalékra tel-  
jesítik normájukat, ugyanakkor  
akadnak szép számmal olyanok  
is, akik még a 70 százalékot sem  
értik el. Nincs még szervezett,  
minden dolgozóra kiterjedő mun-  
kamódszerrelátás, nem honoso-  
dolt meg az elvtársi segítség igá-  
zati kollektív formája. Egyes szia-  
hánovista brigádok például, mint  
a Géder brigád nem vesznek fel  
új munkást soraikba, ez helyte-  
len. A szocializmus építésénél az  
is cél, hogy minden dolgozó fel-  
emelkedjék az élenjárók színvo-  
nalára.

### A feladatokat hétről-hétre teljesíteni kell

A vállalatnak az idei tervé-  
ben komoly feladatai vannak.  
Több jelentős építkezést kell el-

végeznie, körülbelül 80 millió fo-  
rint értékben. Ez megköveteli  
(mivel 40 százalékkal nő a munká-  
slétszám) a tervszerű munka-  
erőbiztosítást, a gépek és munka-  
eszközök jobb kihasználását, a szocia-  
lis normák betartását, nem utol-  
sósorban a terv pontos és rész-  
letekig menő felbontását. Rövide-  
sen megnyitjuk a Széchenyi úton  
a modern bősöde, Népből lé-  
sül a dolgozók bevasárlásának  
megkönnyítésére. A verseny és a  
termelés egyenletességének bizo-  
sítására a műszakiak felbont-  
ják a tervet. Új gépeket kap a  
vállalat, újabb transzportörök, be-  
tonkeverők sietnek az ember se-

gítségére. A sztahanov és szovjet  
módszerek népszerűsítésére, Ma-  
ximenkó gyorsfalazási módszer  
meghonosítására bemutatók lesz-  
nek, megalakul az újító sztahan-  
novista kör. Ez mind szükséges  
és helyes. Azonban kiegészítés  
képpen annyit: a pártbizottság és  
a vállalatvezetés okuljon az  
eddig hibákból, indítsa meg a  
harcot, hogy a vállalat hétről-  
hétre teljesítse tervét. Ne le-  
gyen egyetlen egy dekádi erede-  
ménye sem 100 százalék alatt.  
Erre pedig úgy a munkaerőt,  
anyagot, mint a dolgozók kezde-  
ményezését, lendületét tekintve  
meg is van minden lehetőség.

## Vékony János elvtárs levelezőnk szombaton indul az országos lanácskezésre

Nyáron, mikor szorgos volt a  
mezőgazdaságban a munka, üze-  
mi munkásaink felkeresték a fal-  
vakat, segítettek a dolgozó pa-  
rasztságot. A Vagonyáró a  
Haladó-Vékony és a Szőlősi  
brigád vett részt ebben a munká-  
ban. A két brigád Bődönhátra  
került. Ott sem akartak ám szé-  
gyent vallani, már az első nap  
megindult köztük a vetélkedés.  
Napról-napra szebb eredményt  
értek el.

Hogyan kéne ezt tudatni a  
vagonyáriakkal? Kérdezte bri-  
gádja egyik tagját Vékony János  
elvtárs.

— Ird meg a Néplapnak, akkor  
nemcsak a vagonyáriak, de az  
egész megye megtudja, hogy  
olyan fából faragtak bennünket,  
hogy mindenütt megálljuk a he-  
lyünket — volt a válasz. Ez sze-  
get ütött Vékony elvtárs fejébe.  
Egész nap gondolkodott rajta,  
még éjszaka is. Körülötte már  
minden csendes volt, gondolatai-  
ban nem zavarta senki. Egyszer  
csak felkelt, papírt, ceruzát vett  
elő. Irni kezdett. A negyedik sor-  
nál megállt.

Nem tudok én írni — vil-  
lant át agyán a gondolat — hi-  
szén 1921 óta mindig kaipapás  
van a kezemben.

A tévovázást, az ingadozást  
azonban legyőzte benne a feltörő  
új. Már hajnalodott, mikor be-  
fejezte a levelet. Győztesnek és  
nagyon boldognak érezte magát.

Mikor visszajött az üzembe,  
mindent másképp látott. Mint a  
Párt lapjának levelezője tisztá-  
ban látta feladatát. Felfigyelt az  
üzemben történetekre. A levelezés  
egyre jobban segítette munkáját.

Delenye Vékony elvtárs felke-  
resíti a tanuló fiatalokat. Letelep-  
szik közéjük, beszélget velük.  
Ilyenkor keserves ínsáveiről  
mesél, arról, hogyan dolgoztak és  
milyen keveset kerestek. Foltos  
ruhában jártak, örültek, ha jobb  
cipőbe dughatták a lábukat. Vé-  
kony elvtárs beszéde nyomán  
megered a fiatalok nyelve, tolt-  
lat ragad a kezük. Vékony elvtárs  
munkája nyomán Szatmári  
Eva ifjúmunkás is levelező lett.

Vékony elvtárs nincsen egye-  
dül szép munkájában. Állandóan  
mellette van a Párt. Kuhajda Mi-  
hály elvtárs, a IX-es alapszerve-  
zet titkára maga is levelező. Kö-  
zösen beszélnek meg a gyár prob-  
lémaikat, azt, hogy milyen levelet  
írjanak a sajtónak. Közös szer-  
vezik és világoztatják fel a dolgo-  
zókat; a levelezési munka fontos-  
ságáról és jelentőségéről.

Szeretik és becsülik az üze-  
mben Vékony elvtársat, úgy ismer-  
dik, mint olyan embert, aki min-  
denütt megállja a helyét, aki éjt  
nappal téve dolgozik, ha azt  
megkívánja a dolgozó nép érde-  
ke.

Szeretettel és örömmel fogad-  
ták azt a hírt, hogy Vékony elvtárs  
részt vesz az országos  
levelező értékelésen, melyre  
már hetek óta jobb munkával. a

termelékenység emelésével, jobb  
levelek írásával, levelezők szer-  
vezésével készül.

Ez a nap ünnep lesz a brigád  
számára is. Örömmel és háláju-  
kat úgy fejezték ki, hogy 110  
százalékos teljesítményüket 130  
százalékra emelték.

Vékony elvtárs szombaton és  
vasárnap Budapesten a magyar  
sajtó levelezőinek tanácskozásán  
vesz részt, ott lesz az ország leg-  
jobb levelezői között, a közvéle-  
mény parancsnoki karában. El-  
mondja majd, hogy a tanácsko-  
zásról haza jöve az üzemben 11  
levelezőkört szervez és az érte-  
kelet tapasztalatait felhasznál-  
va, az üzemben 100 főre emeli a  
levelezők számát. Saját példáján  
bizonyítja majd azt, hogy meny-  
nyire megváltozott az élet. El-  
mondja, hogy minden hónapban  
900-1000 forintot keres, hogy  
lakásába hónapról-hónapra újabb  
és újabb darabok kerülnek.

Mikor beszél majd a megváló-  
zott, megújodott életéről, akkor  
az itthoniak érezni fogják, hogy  
rölk, vagonyáriakról beszél.

## Megszerveztük a pártcsoportokat — már mutathoznak az eredmények

### Hozzászólás Kulcsár Ferenc elvtársnak a „Pártcsoportokról” című cikkéhez

Kulcsár elvtársnak a Néplap-  
ban megjelent cikke foglalkozik  
a pártcsoportokról, a pártokta-  
lásban való részvételével, a cso-  
port tagjainak neveléséről.

Pártunk II. Kongresszusa után  
közégszintű néhány alapszerve-  
zetben létrehoztuk a pártcsoport-  
okat. A Rákóczi tsz-nél mind a há-  
rom brigádban volt egy-egy párt-  
csoport. A Rákóczi tsz egész ara-  
tásig jó munkát végeztek. A párt-  
csoportbizalmiak mozgósították a  
brigád tagjait az egyes munkák  
elvégzésére. Azonban a nyár fo-  
lyamán a pártvezetés gyenge  
munkája következtében felbom-  
lottak a pártcsoportok, majd a  
brigádok is.

Az oktatás megszervezésében a  
pártvezetés szinte magára volt  
hagyva. A pártcsoportvezetők jó-  
formán semmi segítséget nem  
adtak, így a tervbeveti alap- és  
középfokú politikai iskolákból  
csak a középfokúkat tudták megin-  
dítani.

A közégszintű alapszervezetnél a  
mult évben még a régi 10-es bi-  
zalmi rendszer működött. Alá-  
ban jó munkát végeztek, de már  
az ősz folyamán mutatkoztak a  
nehézségek különösen az oktatás-  
nál. Még a bizalmiak egy része  
sem akart részt venni oktatás-  
ban, mint pl. Igaz József és Bagl  
Lajos elvtársak, így a hozzájuk  
beosztott párttagok sem jártak el  
a politikai iskolákra.

A hiányosságokat látva átszer-

veztük a pártcsoportokat. Az át-  
szervezéshez nagy segítséget  
nyújtott Kulcsár Ferenc elvtárs-  
nak a Néplapban megjelent cikke.  
A pártcsoportok élére olyan  
elvtársakat állítottunk, akik rend-  
szeresen részt vesznek az oktatás-  
ban, mert csakis olyan elvtársak  
lehetnek a párttagok és tagjelöl-  
tek nevelői, akik rendszeresen ké-  
pezik magukat és példát mutat-  
nak a tanulóknak is. A közégszintű  
alapszervezetnél 16 pártcsoport-  
ot hoztunk létre. Egy-egy cso-  
portba 10-15 elvtárs van beoszt-  
va. A párttagok beosztása utca-  
részenként történt. A pártcso-  
portbizalmiakat pártcsoportter-  
vezeteln választottuk meg. A cso-  
porttervezeteln a bizalmiak ver-  
senyre hívták ki egymást a párt-  
tagok és párttagjelöltek oktatás-  
ban való bevonására, a pártéltés  
megvalósítására.

Az eredmény máris mutatko-  
zik. Nagy Sándor és Hamza Mi-  
hály pártcsoportbizalmiak egy-  
egy alapismereti tankört szer-  
veztek az idűg oktatásba be nem  
vont párttagokból. A tankörbe  
bevonat párttagjelölteket is.  
A Rákóczi tsz-nél is átszerveztük  
a bizalmiakat. Ugy alakítottuk  
meg a három pártcsoportot,  
hogy a pártcsoport tagjai ugyan-  
abban a brigádban dolgozzanak. A  
bizalmiak felelősek a rájuk bi-  
zalt párttagokért, felelősek az  
egyes tagok neveléséért. Már mu-  
tatkozik is eredmény, mert a leg-  
utóbbi szemináriumon a hallga-

kérdéssel Pedig Rákosi elvtár.  
az utóbbi két hónapban háromszor  
is felhívta a figyelmünket a munkafegyelem megszilárdítására. No-  
vember 30-ji beszédében Rákosi  
elvtárs arról a kérdéssel ezeket  
mondotta: „A legnagyobb nehé-  
ségeket a szövetkezetben — a  
hozzátehetjük, az állami gazdasá-  
gokban, gépállomásokon és az  
iparban is — a rossz munkafegy-  
elem, pontosabban a munkafegy-  
elem megazulása okozta... Még  
a termelőszövetkezetekben meg-  
tartott taggyűlések egész sorában  
nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel  
alaposan. A hajdúszovátai Kos-  
suth tszcs-ben egy szó sem esett a  
munkafegyelemről. Több tszcs tag-  
gyűlésén beszéltek ugyan a munkafegyelemről, de nem mutattak rá  
elég mélyen, hogy mit fognak tenni  
a téren csinálni.

Azokban a pártbizottságokban,  
ahol még ezután tartják meg a  
taggyűlést, főfeladatunk közéjük  
a munkafegyelem kérdését. Mu-  
tassanak rá a titkári elvtársak be-  
számolóiban, hogy kik a munka-  
fegyelem megbontói és hogyan  
akarja a pártbizottság támogatni  
a munkafegyelem megszilárdítá-  
sát. Ez a mostani taggyűlések  
központi feladata. Tartuk szem-  
előtt Rákosi elvtárs tanítását: „A  
munkafegyelem lazasága jelenleg  
egyik legnagyobb fétkünk. Minél  
hamarabb teremtnék e téren ren-  
det, annál erőteljesebb lesz a  
vábbi fejlődésünk.”

## Alaposan tárgyaljuk meg a taggyűléseken a munkafegyelem kérdését

Megyénk pártbizottságai között  
a hét folyamán mindenütt meg-  
tartják a taggyűléseket. E taggyű-  
léseknek főfeladata, hogy megvi-  
tassák Rákosi és Gerő elvtársak  
beszédét és határozatokat hozza-  
nak a munkafegyelem megjavítá-  
sára. Ahhoz, hogy a taggyűlés jó  
munkát tudjon végezni, hogy a  
Rákosi és Gerő elvtársak beszé-  
deinek mély elvi tartalmát jól meg-  
tudja vitatni a párttagság, első-  
rendű feladat, hogy a titkári elvtár-  
sak jól felkészüljenek a taggyű-  
lésre. Konkrét példákat hozzanak  
az üzem életéből a gazdasági vezé-  
relt országos értekezletén el-  
hangzott Rákosi és Gerő elvtársak  
beszéde alapján.

Az eddig megtartott taggyűlé-  
sek tapasztalatai azt mutatják,  
hogy nem elég mélyen tárgyalták  
meg a taggyűléseken a főkérdést,  
a munkafegyelem kérdését. A ke-  
feyári taggyűlésen a titkári be-  
számoló csupán megemlítette,  
hogy vannak hibák a munkafegy-  
elemben, de nem mutatott rá, hogy  
ott az üzemben hogyan áll ez a  
kérdés, milyen tapasztalatokat kell  
leszűrni Rákosi és Gerő elvtársak  
beszédéből az üzem kommunisztái-  
nak, milyen határozatot kell hozni  
a munkafegyelem megjavítására.  
Az általánosságokat tartalmazó tit-  
kári beszámoló felet nem is in-  
dult színvonalas vita és így a leg-  
fontosabb kérdést nem alaposan  
tárgyalták meg.

A falusi alapszervezetekben sem  
foglalkoztak elég mélyen ezzel a

## A derecskei „Vörös Október” középfokú politikai iskola versenykihívása

„Mi, a derecskei „Vörös Október” középfokú politikai iskola  
hallgatói Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére versenyre hívjuk  
ki a közegben levő összes politikai iskolák és alapismereti tankörök  
hallgatóit.

Versenypontjaink a következők: 1. Minden szemináriumú óra  
pontos időben megjelenünk, 2. A szemináriumokra jól felkészülünk,  
a közlekedési díjat megfizetjük és az anyaghoz minden hallgató  
hozzászól, 3. Március 9-én a szeminárium keretén belül egy kis mű-  
soros ünnepélyt rendezünk. Erre az ünnepségre meghívjuk a köz-  
ségben levő politikai iskolák hallgatóit. Az ünnepség előkészítésére  
iskolánk hallgatói vállalkoztak tettek.”

tők nagyrésze megjelent.  
A gépállomás pártbizottság-  
nál mult év tavasza óta két párt-  
csoport működik. Ezek a párt-  
csoportok a mult évben már nagy  
segítséget adtak a gépállomás  
pártvezetésének a pártéltés-  
ben. Több ízben javasoltak élen-  
járó dolgozókat, hogy vegyék fel  
őket Pártunk soraiba.

Az ősi oktatás megszervezésé-  
ben a pártcsoportvezetők nagy  
segítséget adtak a pártvezetés-  
nek. Ők tettek javaslatot, hogy  
melyik párttagot milyen oktatás-  
ba lehetne legeredményesebben  
bevonni. Közben állandóan fog-  
lalkoztak a hozzájuk beosztott  
párttagokkal. De a párttagjelöl-  
teknek is megmagyarázták az  
oktatás jelentőségét. Így sikerült  
aztán a gépállomás 60 dolgozójá-  
ból 54-et az oktatásba bekapcsol-  
ni. A pártcsoportvezetők rendszer-  
esen ellenőrzik a párttagok tanu-  
lását. Ellenőrzik a jegyzetké-  
szítést és segítenek a hallgatók  
tanulásában a szemináriumra va-  
ló felkészülésben.

A pártcsoportok munkájának  
eredményei még kezdettek, de  
rendszeresen ellenőrzik az  
alapszervezetek munkáját, hogy  
megadnak-e minden támogatást a  
pártcsoportok működéséhez, mer-  
ettől függ a közég, a tsz, a gép-  
állomás további eredményes mun-  
kája.

Cseke Sándor  
a derecskei Községi Párt-  
bizottság titkára.

### Legerősebb fegyvere

és az egész bolse-  
v a marxizmus-lenin-  
izmusra, a Le-  
v és Sztálin elvtárs  
Ere megalapított  
mas fegyvere volt a  
szervezetek tömörí-  
zerősítésében, a tö-  
mörítés való mozg-  
1912-es Pravda —  
izmus 1917-es győ-  
zött.” (Sztálin.)  
zág sajtója a népe-  
nyelvi sajtó a népe-  
érdekeit juttatja ki.  
szovjet nép szeret  
látni és érzi. Ezért  
nyelvi lapnak olyan  
zögárdója,  
tő a szovjet haza-  
ében nevelj a dol-  
a a tömegek öntu-  
steltetke, nagy be-  
lelkesíti őket. A  
a végtelen szep-  
formálódik a szov-  
és munkája nyo-  
tunizmus, a béke  
ülnek. A szovjet  
jével, az igazság  
békéért, a szov-  
zovjet unió mögött  
kelabor százmilliói-  
át és erejét sugá-

ó a békét hirdeti!

### bővült

és Lenter Adámé  
ajdúszoboszló, Btró  
etű Polgár, Dancs  
paraszt Nyiradony,  
okmánybevitelti mun-  
ssi Márta telttöte-  
Püspökladány, Ju-  
nkánó Hortobágy,  
elvtárs, az Országos  
dítte beszélt arról,  
tisztelet feladat be-  
s ismertette a bé-  
svetkezendő hónap.  
a nemzetközi kér-  
és a kultúrunka

korán Selmeczi  
tt, hogy a társza-  
színház a jövőben  
elkapcsolja a béke-  
értők József (Sá-  
sárándi békebi-  
ját.

erecske) és Deák  
son) községek és  
tsztagi munkájáról  
neházi István (Pol-  
Polgáron házso-  
tel a községek  
taggal, Kálmán Jó-  
szó) és Bora  
a vállalatokat tel-  
gjavítására, Prágai  
a honvédségnél,  
ig a rendőrségnél  
cságok szervezését.  
(Hajdúszoboszló)  
t, hogyan kell a  
vinnai a dolgozó

M. A. Harlamov  
rovalvezetője

fennállása tize-  
k ünnepségeire  
Budapestre érke-  
mov, a Pravda  
országok ro-

vot a ferialhegyi  
lyfi Ernő né-  
rshelyettes, Be-  
had Nép szer-  
k vezetője, Ko-  
zava szerkesztő-  
a Szabad Nép  
gának tagja,  
z Ujságírószö-  
ogadták. Meg-  
A. J. Beljajev  
tatási Iroda bu-  
k vezetője és  
Pravda budapes-

